

Анализ рабочей программы воспитания в МБОУ Краснокаменской СОШ №4 за 2023-2024 учебный год

Важнейшей целью современного образования и одной из приоритетных задач общества и государства является воспитание нравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России. В новом федеральном государственном образовательном стандарте общего образования процесс образования должен пониматься не только как процесс усвоения системы знаний, умений и компетенций, составляющих инструментальную основу учебной деятельности учащегося, но и как процесс развития личности, принятия духовно-нравственных, социальных, семейных и других ценностей.

Целевая направленность образовательного процесса в школе - создание условий для воспитания интеллектуально развитой, физически и нравственно здоровой, культурной, свободной и ответственной личности, гражданина, патриота. Воспитание ребенка в духе любви к Родине, уважения к культурно-историческому наследию России, развитие его творческих способностей и формирование основ его социально ответственного поведения в обществе и в семье.

Исходя из этого, были поставлены следующие **воспитательные задачи**:

- Воспитание любви к родной школе, отчому краю к формированию гражданского самосознания, ответственности за судьбу Родины; почитания и уважения народных традиций и обычаев;
- Формирование гуманистического отношения к окружающему миру, приобщение к общечеловеческим ценностям, освоение, присвоение этих ценностей;
- Развитие творческих способностей, предоставление возможности реализоваться в соответствии со своими склонностями и интересами, выявление и поддержка нестандартности, индивидуальности;
- Формирование стремления к здоровому образу жизни, осознание здоровья как одной из главных жизненных ценностей;
- Формирование целостной и научно обоснованной картины мира, развитие познавательных способностей;
- Стремление формировать свою среду, свои действия по эстетическим, этическим и культурным критериям, воспитание чувственной сферы, чуткости и видения прекрасного;
- Формирование самосознания, становления активной жизненной позиции, формирование потребности к самосовершенствованию и саморазвитию, способности успешно адаптироваться в окружающем мире.
- Качественное улучшение индивидуальной работы с учащимися группы риска, работы по охране детства, опекаемыми и другими социально незащищенными категориями детей.

Модель реализации концепции воспитательной системы



Для реализации поставленных задач были определены приоритетные направления, через которые и осуществлялась воспитательная работа:

- 1. Спортивно-оздоровительное направление** (формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни);
- 2. Духовно-нравственное направление** (воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека, развитие нравственных чувств и этического сознания);
- 3. Социальное направление** (воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни, формирование ценностного отношения к природе, окружающей среде).
- 4. Общеинтеллектуальное направление** (выявление способных к творчеству учащихся и развитие у них познавательных интересов, интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей);
- 5. Общекультурное направление** (формирование ценностного отношения к прекрасному; формирование представления об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание)).

Ученическое самоуправление

Детское самоуправление помогает развивать организаторские способности учащихся, учит управлять и подчиняться, воспитывает такие качества, как самостоятельность, ответственность, предприимчивость, учит уметь отстаивать свои права, права коллектива, уметь делать выбор.

Ученическое самоуправление дает возможность освободить учителя (классного руководителя) от некоторых организаторских, контрольных функций, помогает использовать интеллектуальный и физический потенциал учащихся в решении практических и хозяйственных проблем школы.

В течение всего учебного года в ученическом самоуправлении работа осуществлялась под руководством учащихся 10,11 кл. Сарахман И., Сорокиной М., Ищук М., Блохина С., Григорьева Р., Вечканова В. Эти ребята осуществляли полноценную работу по подготовке школьных и районных мероприятий.

За учебный год состоялось пять заседаний старостата, на которых учащиеся разрабатывали школьные мероприятия.

В четвертой четверти была создана медиагруппа, состоящая из пяти учащихся (7,8 кл.). Ребята проводили фото и видеосъемку школьных мероприятий для размещения в госпабликах, а так же писали посты и заметки.

6 октября 2023 г. прошло заседание инициативно группы, которая приняла решение об открытии Первичного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых» в школе. Было подано заявление на оформление.

Воспитательная работа в школе может проходить качественно только в том случае, если классные руководители понимают своё основное предназначение – помочь увидеть, сохранить, развить лучшее в каждом ребёнке. Коллектив классных руководителей Краснокаменской школы отличается большой

ответственностью за вверенное им дело, творчески подходит к своей работе. Согласно плану воспитательной работы были проведены МО классных руководителей по следующим тематикам:

1) Организационное заседание: Обсуждение плана работы МО на 2023– 2024 учебный год, определение пакета диагностик, проверка планов ВР, разработка единых требований к планам ВР, оформление классных уголков. Составление графика школьных мероприятий на учебный год, выбор ответственных. Рабочие программы по внеурочной деятельности. (ЗДВР Вахрамеева Н.А.);

2) Роль классного руководителя в системе воспитания школьника. Назначение функции классных руководителей в современной школе. Контроль охвата учащихся внеурочной деятельностью (кружки и секции дополнительного образования), в том числе через систему Навигатор. Диагностика склонностей и интересов учащихся. Общешкольное родительское собрание. Рейтинг классов. Мероприятия на ноябрь. Результаты проверок за I четверть. Планирование воспитательной работы в каникулярное время. (ЗДВР Вахрамеева Н.А., соц. педагог Аксютенко Г.Ю.);

3) Система работы с планом классного руководителя по планированию и учёту воспитательной работы. Роль классного руководителя в организации общешкольных мероприятий. Обмен опытом по проблеме. Промежуточный рейтинг классных коллективов. Подведение итогов голосования «Новогодняя игрушка». Районные, краевые мероприятия января. ТОС. Общешкольные мероприятия (ЗДВР Вахрамеева Н.А., классные руководители);

4) Итоги и анализ работы МО классных руководителей за учебный год. Анализ эффективности воспитательной деятельности классных руководителей (сдача отчетных материалов). Организация летнего отдыха учащихся. Промежуточный рейтинг классных коллективов. Дети группы риска. Определение стратегии ВР на будущий год. (ЗДВР Вахрамеева Н.А.).

Классные руководители Вахрамеева Н.А., Коломакина О.А., Маликова Т.В., Ткаченко Е.А., Култышева Н.Н., Токманцева Л.В., Ануфриева Н.В., Аксютенко Г.Ю. и др. активные участники всех школьных мероприятий, а также районных и краевых.

Был создан Штаб воспитательной работы. В штаб воспитательной работы входят заместитель директора по ВР Вахрамеева Н.А., советник директора по воспитанию (соц.педагог, организатор досуга) Аксютенко Г.Ю., педагог-организатор Токманцева Л.В., библиотекарь Маликова Т.В., педагог-организатор по ОБЖ Дьяченко А.С. За учебный год состоялось пять заседаний штаба.

Между классными руководителями начальной и основной школы были распределены воспитательные мероприятия, к подготовке и проведению которых, они подошли на должном уровне: «День Знаний» (Ануфриева Н.В, Аксютенко Г.Ю.), «Посвящение первоклассников в пешеходы с привлечением работников дворца культуры (Цурик Е.А.), 9 мая (Дьяченко А.С.), «День Учителя» (Ануфриева Н.В., Вахрамеева Н.А., Аксютенко Г.Ю.), Новогодние утренники (Токманцева Л.В., Аксютенко Г.Ю., Ануфриева Н.В.), «Последний звонок» (Вахрамеева Н.А., Аксютенко Г.Ю., Цурик Е.А., Ануфриева Н.В.), «Посвящение в пятиклассники» (Славнова В.Е.), «Посвящение в старшекласники» (Ануфриева Н.В.), «День матери» (Аксютенко Г.Ю.), «Многонациональная Россия» (Вахрамеева Н.А., Маликова Т.В.), «Конкурсно-концертная программа к 8 Марта» (Коломакина О.А.), «Игры нашего двора» (Вахрамеева Н.А.). Содержание общешкольных дел было направлено на самореализацию и развитие способностей учащихся, сплочение школьного коллектива, создание творческой атмосферы, формирование у детей общечеловеческих ценностей, уважения к учителям, родителям, чувства гордости и ответственности за свою школу, свой класс, страну, создание ситуации успеха, раскрытия творческих способностей, уважения к народным традициям, а также воспитание патриотических чувств, воспитание эстетических взглядов, умение организовать дело, провести его, подвести итоги и проанализировать. Мероприятия охватывали различные направления воспитывающей деятельности, использовались различные формы и методы работы.

Школа пополняется новыми традициями, не забывая и старые. Еженедельно, по понедельникам, проходила линейка с выносом флага РФ и прослушиванием гимна. На линейке вручались грамоты учащимся, проводились акции, сообщалась информация о мероприятиях текущей недели. Еженедельные классные часы «Разговоры о важном» и «Россия – мои горизонты», в 5-х классах «Я-ты-он-она- вместе целая страна».

Классными руководителями были проведены и проанализированы результаты диагностик личностных результатов учащихся (сентябрь, май). Начальная школа - методика Капустиной по оценке уровня

воспитанности; 5-11 кл. методика Калинина по мотивации, Азбеля - по профориентации, Дембо – по самооценке, Степановой – по ценностным ориентациям.

Учащиеся школы активные участники школьных, районных, краевых и региональных конкурсов и акций:

- Линейка, посвященная трагедии в Беслане. Акция «Помним, скорбим...».
- Районный фотоконкурс «Я и мой наставник». Приняли участие Коломакина О.А. и Верхорубова Т.А.
- Районная акция «День солидарности в борьбе с терроризмом».
- Игра «Кейс школа» для учащихся 9-11 классов (проводил районный центр «Патриот»).
- Международный русско-китайский фестиваль детского творчества (4 учащихся).
- Всероссийская акция «Этнодиктант» (218 участников).
- 5 октября концертная программа «Поздравляем любимых учителей» с приглашением педагогов находящихся на заслуженном отдыхе.
- В рамках международного дня школьных библиотек 21 октября были проведены следующие мероприятия: в школьной библиотеке была оформлена книжно-иллюстративная выставка «Герои книг в рисунках детей», прошла акция «Подари книгу библиотеке», проведен литературный квест «Мои любимые сказки» для учащихся 8-9 классов, онлайн-активность «Расскажи о любимой книге», акция «Прочти книгу классом».
- Краевой конкурс плакатов «Нарисуй Финфест» (2 учащихся).
- Районный конкурс детского художественного творчества «Сибирские самородки» (12 учащихся)
- В день памяти погибших при исполнении служебных обязанностей сотрудниками органов внутренних дел 8 ноября были проведены с учащимися беседы.
- 9 ноября конкурс массового танца для учащихся 5-11 классов.
- Торжественная церемония посвящения учащихся начальной школы во Всероссийскую общественную организацию «Орлята России».
- В рамках общероссийского движения «Движение первых» проведено школьное интеллектуальное мероприятие «Лига Дебатов», в котором приняли участие 6 команд. В районном конкурсе «Лига дебатов» команда нашей школы заняла 3 место.
- 18 декабря интеллектуальная игра «Битва умов» от «Движения Первых».
- Всероссийская олимпиада «Космосеобуч» (охват – 40 участников).
- Районный конкурс «Новогодняя открытка» (3 учащихся, победитель).
- 30 декабря для учащихся начальной школы были проведены новогодние квесты (классные руководители начальных классов, Коломакина О.А.). В течение года представлены персональные выставки работ учащихся начальных классов.
- Учащиеся начальной школы были участниками Новогодней елки главы района. 5 учащихся были приглашены на губернаторскую елку в г. Красноярск.
- В рамках единого урока безопасности в сети Интернет были проведены классные часы и беседы.
- Конкурс «Зимняя планета детства» (школьный уровень – 24 учащихся; районный уровень - 8 учащихся, победитель; краевой уровень – 3 учащихся, победитель).
- Краевой конкурс «Таланты без границ» (7 призовых мест).
- Всероссийская олимпиада «Технологический диктант» (охват- 153 участника).
- Инструктажи по ТБ и ПДД согласно плану проведения, профилактические беседы по предотвращению случаев непроизводственного травматизма на железной дороге, правила поведения во время каникул.
- 25 января в день студента проводилась интеллектуальная игра «Студенческая пора» для учащихся 8-11 кл.
- 3 февраля прошел творческий фестиваль «Многонациональная Россия», в котором приняли участие учащиеся 5-11 кл.
- 8 февраля в День Российской науки проведена викторина «В мире науки» для учащихся 8-10 кл.
- 21 февраля в Международный день родного языка проходила акция «Как это по-русски»;
- 15 февраля в День вывода советских войск из Афганистана была оформлена стендовая презентация с информацией о памятной дате и именами героев Афганцев.

- В рамках празднования Международного женского учащиеся 4Б класса приняли активное участие в акции «Весенняя открытка» (самостоятельно изготовили праздничные открытки и подарили их своим мамам) и в онлан - челленже «Попробуй сам» (ребята выполняли бытовые обязанности своих мам и бабушек).
- 11 марта проведено совместное мероприятие с работниками дворца культуры для учащихся начальной школы «Широкая Масленица».
- Трое учащихся приняли участие в районном этапе Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика».
- Районный конкурс художественного чтения «Живое слово» (5 учащихся, 1 и 2 место).
- Районный конкурс «Весенние ласточки» (10 учащихся).
- В рамках празднования Дня Земли организован и проведен экологический марафон для учащихся 5-11 кл. и оформлена выставка агитационных плакатов «Сохраним планету».
- К 100-летию со дня рождения В.П. Астафьева прошли классные часы из цикла «Читаем Астафьева», акция «Читаем вслух» (7Б, 9Б, 10А, 5А, 8А, 8Б, 6А, 6Б кл.) и оформлена выставка иллюстрациями к произведениям, выполненными учащимися школы.
 - В течение года школа активно сотрудничала с поселковой библиотекой. Учащиеся 7Б кл. приняли участие в мероприятии, посвященному биографии и творчеству А.С.Пушкина. В рамках дня Российской науки совместно с поселковой библиотекой была проведена видеолекция, посвященная нашему земляку-курагинцу, выдающемуся конструктору Ю.А.Кузнецову.
 - Сотрудничество с Мобильным планетарием (2 встречи).
 - Районный конкурс по ЛЕГО конструированию «Хакатон» для учащихся начальной школы, ребята заняли 1 и 2 место (руководитель Култышева Н.Н.).
 - Краевой конкурс «Научная игрушка» (2 участника).
 - Интерактивное занятие «Пушкин помогает» для 7-11 кл. с целью обучения выпуска пушкинской карты и возможностям ее применения (Аксютенко Г.Ю.). Держателей Пушкинских карт на май 2024 года - 27. Учащиеся посетили 2 мероприятия по Пушкинским картам.
 - Школьные команды КВН: «Ленивая сборная», «Поколение» приняли участие в районном фестивале КВН, в региональном слете «Школа КВН» и зональной лиге КВН «Туба».
 - Участие в выездных образовательных модулях дополнительной общеразвивающей программы «Школы активного гражданина» («ШАГ») (ноябрь, март)
 - Последний звонок в основной и начальной школе (Токманцева Л.В., Аксютенко Г.Ю., Ануфриева Н.В., Вахрамеева Н.А.) подготовлены и проведены на высоком уровне.

Дополнительное образование

1. Учащиеся изостудии «Танцующие краски» (Токманцева Л.В.) принимали участие в конкурсах рисунков различного уровня – краевом «Нарисуй защитника Отечества»; в районном «Моя мама самая лучшая», организованном партией «Единая Россия»; в районном конкурсе «Великая Победа – память и слава на все времена»; в районном конкурсе «Сибирские самородки» (5 учащихся), в краевом «Охрана труда глазами детей», а также в оформлении школьных выставок.
2. «Основы журналистики» (Каминская И.В.). Учащиеся приняли участие в районном конкурсе художественного чтения «Живое слово», организованной районной библиотекой (1, 2 место); краевом конкурсе старшеклассников эссе «Учитель может все изменить» (3 место); в районном конкурсе «Символы России. Символы края. Символы семьи» (3 призера), в районном конкурсе «Сибирские самородки» (победитель, 2 призера).
3. «Атлас почвенных микроорганизмов» (Коломакина О.А). Учащиеся приняли участие в районной научно-практической конференции «Новое поколение Курагинского района» (3 проекта – 2 место, победа в номинации), в межрайонной научно-практической конференции школьников южного округа Красноярского края «Сельское хозяйство -перспективное направление развития моей малой Родины» г. Минусинск (2 проекта) и дистанционно в отчетной конференции г. Новосибирск.
4. Театр моды «Ярославна» (Аксютенко Г.Ю.). Приняли участие в районном фестивале детско-молодежной моды «Вдохновение», представили 2 коллекции (1, 1 место), в региональном конкурсе

«Юный дизайнер-2024» представили 3 коллекции (1, 1, 3 место) руководители Аксютенко Г.Ю., Локтева Н.П. В этом году театру моды исполнилось 15 лет.

5. Студия «Дорожная азбука» (Дрючкова Н.В.). Учащиеся отряда юных инспекторов дорожного движения ЮИДД приняли участие в оформлении школьного стенда «Светофор», проводили занятия для начальной школы, принимали участие в районном олимпиаде «Безопасные дороги», в конкурсе «Мое фото ПДД» в рамках районной акции «Дорожный патруль», в районном конкурсе уголков ПДД «Дети-безопасность-дорога»(2,3 место), в районной акции «Вежливый водитель».

6. Студия «Медицина» (Миронова Л.Г.)

7. Студия «Английский в песнях» (Верхорубова Т.А.). В районном творческом фестивале театрализованной песни стали (9 призовых мест!), в районном рождественском фестивале англоязычной культуры «Традиции Рождества в Британии» (победители)

8. Студия «Английский в литературе» (Верхорубова Т.А)

9. Студия волонтеров «Наше здоровое поколение» (Аксютенко Г.Ю.). Волонтерская группа, состоит из учащихся 7-8 классов. Учащиеся принимали активное участие в акциях «Белая лента», «Блокадный хлеб», «Красная лента», «Холокост», «Бездомные животные», «Крокус – цветок надежды», «День пионерии», «Простые правила здоровья», «По страницам истории мая». Проводили игры и мероприятия для учащихся начальной школы «У Лукоморья», «Простые правила здоровья», «Движение – жизнь», «Дворовые выходные». Выпускали и распространяли информационные печатные буклеты: «Здоровый образ жизни»; оформили информационный стенд «Масленица». В рамках Международного дня добровольцев для отряда был проведен видеолекторий. Участие в работе круглого стола по теме «Молодежь выбирает жизнь, организованного отделом поселкового Дворца Культуры.

10. «Играем в лапту» (Дьяченко А.С.)

11. «Подвижные игры» (Дьяченко А.С.)

12. Отряд юных пожарных ДЮП (Цурик Е.А.) посетили пожарную часть п.Краснокаменск, приняли участие в районном конкурсе «Юные пожарные» (3 участника, 2 призера).

13. «Школа старшеклассников» реализуют детское самоуправление (Аксютенко Г.Ю)

13. «Мелодия цвета» летняя программа (Токманцева Л.В.)

14. «Город мастеров» летняя программа (Аксютенко Г.Ю.)

Охват занятых дополнительным образованием – 217 учащихся.

В начальной школе реализуется программа «Орлята России» (кроме Беткер Л.В. и Вольхиной В.П.).

Укрепление связи семьи и школы, профилактика правонарушений.

В этом направлении школа работала по теме, объявленной президентом РФ «2024 год - год семьи».

Были проведены совместно с родителями следующие мероприятия:

- Дворовые игры с привлечением родителей «Игры наших родителей» для учащихся 5-10 кл.;
- новогодний квест для учащихся начальной школы;
- праздничный концерт ко дню Матери;
- интеллектуальная игра «И сколько нежности в женщине!»;
- «Последний звонок» для 4, 9 и 11 классов;
- однодневные походы выходного дня на гору Лысуха (6А, 7Б);
- выездные экскурсии с классом 9А на Саяно-Шушенскую ГЭС и музей-заповедник «Шушенское»; 8Б в аквапарк с.Шушенское.

Учащиеся приняли активное участие в онлайн челленджах «Горжусь своей семьей», «Мой папа самый лучший». Был организован просмотр художественного фильма «Звезды мне укажут путь», направленный на формирование семейных ценностей. (7-11 кл.).

Родители приняли участие в онлайн опросе по ДОП образованию, которое проводило Министерство образования Красноярского края, а так же прошли обучение по программе «Здоровое питание» (101 родитель). Было проведено общешкольное родительское собрание (26 апреля).

В соц. сети ВК создан чат «Общешкольное родительское собрание», в котором размещается необходимая для родителей информация.

Оформлены информационные стенды «Год семьи», «День общественных организаций», «День отца», «День матери».

Были изучены семьи учащихся, на начало 2023-2024 учебного года насчитывалось 20 учебных классов с общей численностью 392 ученика, на конец года - 389 учащихся. В неполных семьях воспитывается 96 учеников, 68 учащихся из многодетных семей, малообеспеченных 64 детей, 2 детей-инвалидов, 6 – опекаемых (из них 3 сирот, 3 – социальных сирот).

Согласно плану воспитательной работы, в рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у учащихся в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков в школе осуществлялась следующая деятельность:

- оформление необходимых нормативных документов на учащихся, состоящих на внутришкольном учете и на учете в КДН;
- связь с инспектором по делам несовершеннолетних, которая участвовала в совместных рейдах с соц. педагогом, классными руководителями, проводила с учащимися беседы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;
- организация работы школьного Совета профилактики, на котором рассматривались текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятия с учета, корректируется план работы по профилактике;
- отслеживание занятости учащихся, состоящих на внутришкольном учете, на учете в КДН, в свободное время, в период каникул, привлечение их к занятиям в коллективах дополнительного образования, спортивных секциях.

Все учащиеся, находящиеся в трудном социальном положении заняты в кружках и секциях при школе, строго отслеживается посещение, пропуски учебных занятий.

В течение года велась большая работа с родителями. Главной целью данной работы являлось получение психолого-педагогических знаний через родительские собрания, консультации администрации школы, классных руководителей, психолога, социального педагога по социальным вопросам, вопросам педагогической коррекции складывающихся отношений между детьми и взрослыми в отдельных семьях.

В 2023-2024 учебном году большое внимание уделялось правовому всеобучу, были проведены более глубокие исследования по выявлению детей, склонных к девиантному поведению, суициду, бродяжничеству. Классными руководителями велся усиленный контроль за семьями, находящимися в сложной жизненной ситуации.

В 2022-2023 учебном году осуществляла работу школьная социально-психологическая служба примирения для профилактики и разрешения конфликтов в школьной среде. Создана школьная служба медиации (ШСМ) или по-другому, примирения. Руководителем ШСМ назначена Ануфриева Н.В. педагог-психолог, в состав медиаторов службы входят: Вахрамеева Н.А. заместитель директора по ВР, Аксютенко Г.Ю. социальный педагог, Цурик Е.А. учитель начальных классов.

Цель службы - создать благоприятные условия для развития личности ребенка в семье и школе, оказать комплексную помощь по саморазвитию и самореализации в процессе восприятия мира и адаптации в нем, защитить ребенка в его жизненном пространстве. Функции социально – психологической службы выполняли все участники данного проекта, а также осуществлялось сотрудничество с уполномоченным участковым, инспектором по делам несовершеннолетних.

На 2023-2024 гг. поставлены следующие задачи:

- Оказание психологической и педагогической помощи семьям учащихся;
- Организация дифференцированной работы с различными категориями учащихся и их семьями;
- Выявление и изучение потребностей, интересов учащихся, отклонений поведения, адаптированности в социальной среде;
- Взаимодействие с семьями учащихся, с классными руководителями, учителями-предметниками для оказания полноценной психологической помощи;
- Создание благоприятного психологического климата в коллективе, предупреждение конфликтных ситуаций через деятельность волонтерского отряда «НЗП».

Сохранение и укрепление здоровья учащихся осуществлялось согласно программе «Здоровье» по трем направлениям:

- профилактика и оздоровление – физкультурная разминка во время учебного процесса для активации работы головного мозга и релаксации органов зрения, обучение навыкам самоконтроля и самодиагностики, горячее питание, физкультурно-оздоровительная работа;
- образовательный процесс – использование здоровьесберегающих образовательных технологий, рациональное расписание;
- информационно-консультативная работа – лекции школьной медсестры, классные часы, родительские собрания, внеклассные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: турслеты, спортивные соревнования, работа спортивных секций.

Мероприятия прошлых лет показали хороший уровень физической подготовки учащихся. Ребята активно принимали участие в таких мероприятиях как: «Турслет», "Кросс нации", походы выходного дня, легкоатлетическая эстафета, посвященная дню Победы. Многодневные походы выходного дня в пещеры, военно-полевая игра «Зарница» (ответственные Дьяченко А.С., Проклов Р.С., Пальцев В.В.), баскетбол.

Создан школьный спортивный клуб (102 учащихся, руководитель Проклов Р.С.).

В течение года наши ребята регулярно выезжали на районные, региональные (г. Минусинск, п. Шушенское, г. Ачинск)

Президентские спортивные игры по лыжным гонкам (п. Подгорный личное 1 место, командное 2 место) и краевой финал Всероссийского проекта «Мини футбол в школу» (2, 3 место). соревнования по футболу , баскетболу, волейболу, настольному теннису, русской лапте, лыжным гонкам, легкой и тяжелой атлетике. Имеют награды в личном и командном первенстве. На базе школы, ДЮСШ, СТЭК и поселкового спортивного зала весь год проводились занятия по укреплению здоровья обучающихся и поддержания их в хорошей физической форме.

В рамках районной акции «Думай, выбирай, действуй» был проведен цикл мероприятий, охвативший более 70% учащихся: спортивная эстафета для учащихся начальной школы, соревнования по стритболлу для 9-11 кл., оформлен информационный стенд с использованием рисунков учащихся «Мы за ЗОЖ», акция «Молодежь против СПИДа», классные часы, направленные на пропаганду ЗОЖ (5А, 6Б, 8Б, 9Б, 10А кл.).

Проведены профилактические беседы по темам «Профилактика подросткового суицида», «Твой выбор» для 9-11 кл.

Приняли участие в районном конкурсе информационных печатных материалов «Наш выбор-здоровье» (4 учащихся).

В рамках краевой акции «Дети России-23» были проведены профилактические беседы с учащимися 5-11 кл. и оформлен информационный стенд.

Проведена всероссийская акция «Неделя безопасности детства» для учащихся летнего пришкольного лагеря «Дружба» (50 учащихся)

Районная акция «Дети за здоровое будущее»; «Молодежь выбирает жизнь» по профилактике употребления среди школьников психоактивных веществ (октябрь, ноябрь).

В рамках международного дня правовой грамотности для учащихся 5-11 классов был проведен цикл мероприятий: профилактические беседы инспектором ОПДН, классные часы «Азбука правовой культуры», (1 – 11 кл.), оформлен информационный стенд, выставка рисунков «Я рисую свои права», просмотр видеороликов «Конвенция .

Мероприятие по ПДД «Веселый перекресток» для учащихся летнего пришкольного лагеря «Дружба» (50 учащихся).

Приняли участие в районной олимпиаде «Безопасное колесо» по правилам дорожного движения (125 учащихся 1-9 классов).

Приняли участие в районном конкурсе творческих работ «Безопасность – дорога в будущее» (5 учащихся, победитель) и в районном конкурсе рисунков «Островок безопасности» (5 участников, 2 призера).

Учащиеся 1 классов приняли участие в игре «Суд над наркотиками», организованной работниками Дворца Культуры.

Информационные буклеты, размещение информации в соц.сетях, на сайтах

Оформлены информационные стенды «Безопасное лето»

Осуществляется тесное сотрудничество с пожарной частью ПЧ-232 п. Краснокаменск. Инструктор Цыганкова Т.В. проводила обучающие занятия с учащимися школы на протяжении всего учебного года. А так же были проведены учебные тренировки по эвакуации из здания школы (сентябрь, май) в случае пожара и в случае захвата здания террористами (май). Организованы экскурсии учащихся в пожарную часть (6 кл., 4 кл.).

Организован клуб по интересам «Сумо». Инициатором создания клуба является учащийся 7 класса Киреев К. В состав клуба входят 5 участников.

Золотые знаки отличия ВФСК ГТО были вручены классным руководителям Пальцеву В.В. и Вахрамеевой Н.А., а так же некоторым учащимся.

Классные руководители прошли курсы по профилактике гаджетовой зависимости (8 педагогов) и пятеро учащихся 10А класса. Классные руководители приняли участие в краевом дистанционном семинаре «Дорожная культура на каждом уроке» (Коломакина О.А., Вахрамеева Н.А., Волощук Е.А., Култышева Н.Н.).

Деятельность школы по сохранению и укреплению здоровья учащихся поставлена на хороший уровень, несколько последних лет школа занимает первое место в Школьной спортивной лиге района. Но следует уделять ещё большее внимание просветительской работе по пропаганде здорового образа жизни, занятиям ребят в спортивных секциях вне школы, для привлечения еще большего числа учащихся в сферу спорта.

Гражданско-патриотическое воспитание - одно из основных направлений воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранению и развитию чувства гордости за свою малую Родину, страну.

Для реализации цели были поставлены следующие задачи:

- воспитание личности гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны;
- воспитание отрицательного отношения к насилию, к уничтожению человека, к нарушению прав человека, его свободы, осуждение того, что ведет к человеческим жертвам.

Школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию, которое осуществляется на должном уровне. Важной традицией школы является празднование Дня Победы. Состоялся парад юнармейцев на площади ДК, в котором приняли все учащиеся и учителя школы. Проведены районные и школьные акции: «Вахта памяти», «Окно Победы», «Лента Памяти», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти» (охват- 39 учащихся), «Письмо солдату» - 2 раза (письма были отправлены вместе с гуманитарной помощью нашим бойцам СВО). Учащиеся, их родители и учителя дважды принимали участие в акции по сбору гуманитарной помощи для воинов СВО. Команда старшеклассников (5 учащихся) стали участниками Всероссийской исторической интеллектуальной игры «1418», посвященной событиям ВОВ, а так же в онлайн игре «Наша Победа» (1 учащийся). Приняли участие в районном конкурсе рисунков «Великая Победа – память и слава на все времена» (охват – 8 участников) В районном этапе Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0» приняла участие команда 10 кл., руководитель Дьяченко А.С. Родители, педагоги, учащиеся присоединились к Международному историческому диктанту «Диктант Победы 2024» (охват – 203 участника). Были проведены уроки мужества, посвященные 80-летию со дня освобождения Севастополя и Крыма (охват- 30 учащихся); игра «Огневые рубежи» для учащихся 11 класса (руководитель Пальцев В.В.),

Приняли участие в онлайн челлендже «Бессмертный полк», а так же в краевом проекте, организованным КИПК г. Красноярск «Лента времени» (3 участника).

Приняли участие в районном конкурсе патриотической песни «Герои в нашей памяти живут» (6А класс, руководитель Овсянникова Ю.К. учитель музыки).

В рамках Дня Единых действий в памяти о геноциде советского народа нацистами в годы ВОВ, в школе был проведен общешкольный классный час «Без срока давности» для учащихся 6-11 классов, а для учащихся 7-11 кл. по теме «Воссоединение Крыма с Россией», посвященный 10-летию годовщине.

Организованы видеолектории «100-летие со дня рождения Зои Космодемьянской» для учащихся 9-11 кл.; «Иди и смотри» для 8 классов; «Память о Холокосте» для 7-11 кл., «Солдатик» в рамках дня неизвестного солдата (3 декабря).

В рамках регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» учащиеся 11 кл. играли в игру «Огневые рубежи. 1941-1945». В рамках Международного дня памяти жертв Холокоста и 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистов проходила акция «Читаем вслух» для учащихся 5-11 классов.

В рамках празднования 80-летия Сталинградской битвы прошел мультимедийный квест для учащихся 7 и 9 кл.

В памятный день снятия блокады Ленинграда 27 января был проведен цикл мероприятий: минута молчания, видеолекторий, литературная гостиная, акции «Блокадный хлеб» и «Зажги свечу».

Работа по гражданско-патриотическому воспитанию велась согласно плану работы школы в соответствии с «Программой гражданского и патриотического воспитания». Проведены Единые уроки по экстремизму и терроризму.

В рамках празднования 100-летия Курагинского района организована и проведена конференция «Наша малая Родина», в которой приняли учащиеся 5-11 кл., интеллектуальная игра «Знатоки Курагинского района» (для всех ступеней). Проведена викторина, посвященная празднованию 100 – летия Курагинского района.

Приняли участие в районном конкурсе «Символы России. Символы края. Символы семьи» (охват – 8 учащихся).

Участие учащихся 4, 5 классов в детской культурно-просветительской акции «Я-россиянин» (охват – 57 учащихся).

В рамках празднования дня Народного Единства учащиеся приняли участие в онлайн-активности «Культурная особенность».

Оформлены информационные стенды «День славянской письменности»; «Достопримечательности Курагинского района» и фотовыставка «История п. Краснокаменск», посвященные 100-летию Курагинского района, «День конституции РФ».

Для учащихся старших классов проведена игра «Герб Отечества», организованная школьным библиотекарем Маликовой Т.В.

В рамках Дня героев Отечества была проведена интеллектуальная игра «Герои моего отечества» для 8-10 кл.

В рамках образовательных проектов «С чего начинается Родина?» и «Люди Победы» в 8,9 классах прошли патриотические уроки.

К дню космонавтики были проведены классные часы из цикла «Разговоры о важном», оформлена выставка творческих работ учащихся начальной школы, проведена интеллектуальная игра по типу «Морской бой» на знание истории космонавтики нашей страны для учащихся 7-11 классов. А так же учащиеся, учителя и родители приняли участие в «Космодиктанте» (охват – 40 учащихся).

В 2023-2024 учебном году был создан и открыт к посещению школьный музей «Память» (руководитель Маликова Т.В.). По созданию и наполнению музея активно работают Аксютенко Г.Ю. и Вахрамеева Н.А. Были подготовлены экспозиции «Советская квартира», «Русская изба», «Советская школа», «Камни и минералы». А так же оформлены стенды «Краснокаменцы - участники СВО», «История Краснокаменской школы», «История памятника ВОВ в п. Краснокаменск». К 1 мая открытками из музея была оформлена выставка поздравительных открыток к 1 Мая. Проведены экскурсии в школьный музей для учащихся выпускных классов и выпускников школы (во время вечера встречи выпускников). Работа по наполнению музея продолжается.

15 марта 18-летние учащиеся, а так же педагоги стали участниками выборов президента России, выполнив свой гражданский долг.

Профориентационная деятельность

Встреча учащихся старших классов с курсантами Михайловской военной артиллерийской академии и Военного учебно-научного центра ВВС; с представителем СибГУ им. М.Ф.Решетнева.

Учащиеся 9 А класса обучались по программе «Билет в будущее».

Участие в программе «Проекторий».

Экскурсия 8 А, 6 А классов на предприятие ООО «Известком» п. Краснокаменск; 9 Б на хлебопекарню.

Приняли участие в профориентационной диагностике «Карьера-онлайн» 8-11 классы (охват – 36 участников).

Цель воспитательной работы в истекшем году - «создание условий для воспитания интеллектуально развитой, физически и нравственно здоровой, культурной, свободной и ответственной личности, гражданина, патриота, **способного** участвовать в управлении образовательным учреждением, в деятельности творческих и общественных идей», в основном достигнута, но она должна остаться приоритетной и на последующие годы. Данная цель охватывает весь педагогический процесс, пронизывает все структуры, как по вертикали, так и по горизонтали системы, интегрируя учебные занятия и внеурочную жизнь школьников, разнообразные виды деятельности, общение, традиции, всю общешкольную среду.

Подводя итоги воспитательной работы за 2023-2024 учебный год, можно сказать, что воспитательный процесс организован на достаточно хорошем уровне. Учащиеся и педагоги приняли участие в большом количестве творческих мероприятий. Из 20 районных мероприятий Краснокаменская СОШ №4 приняла в 13. В следующем учебном году необходимо искать новые формы педагогического взаимодействия с учащимися и родителями, формы морального и материального стимулирования творчески работающих педагогов, изучать тенденции воспитания в современных условиях и использовать их для успешной реализации Программы воспитания и социализации обучающихся школы. Вся информация о реализации и проведении мероприятий программы воспитания размещена на стене ВК

Воспитательные задачи на 2024-2025 учебный год:

одна из главных задач – сплочение школьного коллектива и активизация работы с родителями.

1. Учиться сочетать индивидуальные и коллективные виды деятельности, объединить усилия педагогов, детей, родителей для результативной деятельности;
2. Увеличить число детей, принимающих участие в организации внутришкольной жизни, а также в занятости учащихся во внеурочное время в различных кружках, секциях, творческих объединениях дополнительного образования и внеурочной деятельности.
3. Обеспечить гармонию во взаимоотношениях в коллективе.

Заместитель директора по воспитательной работе

Н.А. Вахрамеева

Директор МБОУ Краснокаменской СОШ №4

И.В. Каминская